

南京科技馆参观记

南京市琅琊路小学四(2)班 廖嘉甜 指导老师:王若涵

今年国庆假期,我带着意犹未尽的心情,第二次到了南京科技馆。

走上二楼,首先映入眼帘的是各类机器人,离我最近的一个“钢琴家”机器人,它弹的《雪绒花》《茉莉花》,十分动听,令人们连连称赞。这时,一阵叮叮当当的声音传来——哇,有两个舞剑机器人正打得激烈呢!我也挤进人群中,为双方加油。它们一会儿打得你死我活,一会儿停下观察,似乎在找对方的弱点。接着,它们又开始了更精彩的表演。一个机器人收起宝剑,取出两个陀螺,放在快速旋转的圆盘上,陀螺也飞快地旋转起来,并且上下叠加在一起。随后,机器人又取出更大点儿的陀螺,表演了一场“剑刀舞陀螺”。首先,一个机器人让陀螺旋转得更快了,另一个机器人摆平宝剑。然后,拿着陀螺的机器人竟然把陀螺放在对方的宝剑上。我想陀螺肯定会像喝醉了酒的大汉,摇摇晃晃地跌下宝剑。可陀螺不但没有掉下来,还四平八稳地在剑刃上飞快地旋转着,机器人似乎还觉得不够精彩,又把宝剑左右摇摆了起

来……这场舞剑表演,真出色!

在科技影院,我看了球幕电影《狂野非洲》。电影开始后,我看着俯视的画面,感觉像坐在一块“飞毯”上往下看。“飞毯”进了一片绿树茂密的森林,我看见一只小猩猩在妈妈的怀抱中熟睡,这是春。非洲的夏天特别炎热,河水枯竭了,土地裂开了,只听“嘭”的一声,火山喷发了,滚烫的岩浆从火山口喷出来,洒在大地上。我驾驶着“飞毯”在岩浆上空穿梭着,还看见辛苦找水的象群。一片金黄的叶子从树上飘荡,秋天到了。一场大雨过后,河沟里重新灌满了水,象群好不容易找到水源,它们泡在水里,把鼻子吸满水,浇在对方身上。很快,火烈鸟要飞向温暖的地方去了,临走前它们找到充足的食物,准备迁徙。冬先生手一滑,把一片片的雪花洒在大地上,地面白雪皑皑,几乎听不到一丝动静,只有寒号鸟叫个不停……影片结束了,我还沉浸在非洲的四季中,真神奇!

第二次去科技馆参观,给我印象深刻的就是机器人和球幕电影。你一定也去过科技馆吧,给你印象最深的是什么?快来与我分享吧!

种青菜

南京师范大学附属小学三(9)班 骆隽哲 指导老师:陈玉林

周末的早上,我和外婆去菜市场买菜,一把青菜要十元,居然比肉还要贵。“哎,这以后都不一定能吃上青菜了。”外婆说“有的打过农药,有的打过催熟剂,有的……”“别说了!”我干脆利落的声音响起,“外婆,我们自己来种青菜吧!”

于是,外婆给我买了一袋青菜种子,我把它们小心翼翼地种到大盆里,每天放学我都会先浇水,但是,几天之后,我发现它们没有啥动静。我赶紧找外婆,她可是种植小能手,她告诉我再松松土,我学着她松土。果然没几天,它长出了星星点点的芽儿,原来是小小的种子顶破了泥土,正急切地张望呢!

过了几天,我发现它们渐渐长大,浇过水之后,叶子上面有晶莹剔透露珠,是多么细腻而柔软,它的叶子嫩绿平展,摸起来滑滑的,就像婴儿的脸颊。闻

起来有一股青草的芳香。远远看起来,像一群青色的娃娃坐在泥土上,脸上带着微笑。风儿吹来,几棵小青菜摆动着小巧的身躯,仿佛在庆祝“我们长大了!”再过了几天,我发现它们完全长大了,像一个个小战士,站得笔直,长出的一片片绿叶,变成绿油油的一群,充满了生机。

可是,有一天大叶子上好像有锯齿状的咬痕,原来,有只虫子在吃青菜,这可把我吓坏了,赶紧拿出一把小镊子,把虫子抓走了。青菜经过我悉心照料,茁壮生长,终于,我们全家吃上了嫩绿的、有机的青菜,我们心里美滋滋的,别提多开心了!

原来,劳动使人快乐,通过这次种植,我也发现了农民伯伯的伟大和不容易,我们应该珍惜粮食。

看,这就是我的缤纷世界中的趣事,种青菜。

小区的一年四季

南京师范大学附属小学三(9)班 范涵硕 指导老师:陈玉林

在小区里的一年四季,有桃红柳绿的春天,有枝繁叶茂的夏天,有秋高气爽的秋天,还有白雪皑皑的冬天。

春天,在绿油油、软绵绵的草坪上小草向我们摆手,各种各样的小花打扮得五颜六色。小鸟在桃花树的枝头叽叽喳喳地叫上几声,仿佛在跟我说:“早上好呀!”

夏天,池塘里的荷叶碧绿碧绿的,荷叶又大又圆就像一把有着露珠的太阳伞。荷花也不能认输,它那粉红粉红的花瓣儿就像它的小脸蛋儿粉嘟嘟的,可爱极了!池塘清澈见底,在阳光的照耀下能看见红通通的鱼儿和青色的小虾。它们一会儿玩捉迷藏,一会儿追逐打闹,使得水面泛起层层涟漪。

秋天,桂花纷纷开放,小区里充满了桂花的香气。一朵一朵的桂花聚在一起就像玉米一样,金黄金黄的。一阵秋风吹过,桂花都

落下了就像下了一场桂花雨。银杏树黄黄的,它们有的已经在凉爽的秋风中翩翩起舞,有的还顽强地躲在大树妈妈的怀里。

冬天,雪花飘飘,一朵一朵的雪花飘了下来。小朋友们有的在玩打雪仗,“喂,你看这个雪球是不是很像冰激凌!”“我看你是饿了吧,哈哈!”有的在玩堆雪人,“你赶紧去拿两根树枝!”“你也赶快去拿几颗小石子,要不然雪人都要化了!”还有的在已经结冰的池塘上踩来踩去,“你不怕掉下去吗?”“没有事的啦,不信你来试试!”

我们的小区多么热闹,多么有趣,多么美丽啊!有“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”的春天;有“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的夏天;有“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”的秋天;有“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的冬天!

吹糖人

南京市金陵小学仙林胡校区二(11)班 王安烁 指导老师:宋玘娟

周末我们又来到了秋意正浓的栖霞山。今天这里热闹非凡,前来观赏栖霞山枫叶的人们络绎不绝。

走进大门后,道路两旁各种各样的手工小摊映入眼帘,其中一个吹糖人的立刻就吸引了我和妹妹,我们飞快地跑了过去,看到架子上摆满了晶莹剔透的小糖人,有恐龙、海豚、葫芦、小马。我迫不及待想试一试自己吹糖人,于是选择了一个红色的小葫芦。老板拿出一团红色黏稠的糖拉出一条细细的管子,让我对着它使劲吹,只见他灵活的手指东扯西拉,一眨眼工夫一个精致的小葫芦就做好了,我们对老板娴熟的技能赞叹不已,随后妹妹也吹出了她最爱的小恐龙。

我们一边品尝着美味的糖人,一边欣赏着秀丽的风景。今天真是甜蜜幸福的一天!

功夫不负有心人

南京市陶行知小学五(1)班 沙宁远 指导老师:吴双

成长的道路上,总有些事让人记忆犹新,比如那些“第一次的经历”。记得在上幼儿园的时候,爷爷给我买了一辆非常好看的自行车,那天下午爷爷便带我去公园学骑自行车。

刚坐上自行车,我左摇右晃地害怕极了,死死地抱住爷爷的身体不肯放,爷爷告诉我:“你先慢慢地坐上去,坐稳后把脚放在脚踏板上,再慢慢地掌握方向,眼睛要向前看,脚踏脚板,不要害怕,我扶着你。”我半信半疑地按照爷爷的方法握住把手,试着掌握方向,因为爷爷说“我扶着你”,所以胆子渐渐放大了。我用力将脚踏板踩下去,可没走两米我就摇晃着摔倒在地,膝盖被撞出了血。

看着小血珠一粒粒往外探头,眼泪不争气地流了下来:“不学了,不学了。”爷爷见状连忙将我扶了起来,安慰我说:“都是我不好,没扶住。不过男子汉,这点小伤算不了啥,加油!不要放弃!”我听了爷爷的话,把眼泪收了回去,鼓起勇气继续练习。

一次次地摔倒,再一次次地爬起来,功夫不负有心人,我渐渐掌握了技巧。我开始变得自信,竟然骑着自行车转弯!爷爷就这样一直跟在我后面鼓励我,扶着我,让我始终有勇气去练习,但后来我才知道原来爷爷有好几次偷偷松开了手。

此时天色已晚,我停下车回头望向爷爷,我看到爷爷的脸上露出了欣慰的笑容。夕阳西下,爷爷的脸庞在落日余晖的映射下显得格外慈祥。此时我心中感到无比快乐,不光是学会了骑自行车,还感受到了爷爷浓浓的爱,是爷爷的鼓励让我有勇气面对挑战。不光是骑自行车,做什么事都不能轻言放弃,只有付出非常大的努力,才能获得最后的成功!

人生的成长中总是伴随挫折与困难,记住功夫不负有心人,只要我们肯吃苦,最后一定会成功。

读《窗边的小豆豆》有感

南京师范大学附属小学四(10)班 石语童 指导老师:张军

窗边的小豆豆是我最喜欢的书,我喜欢这本书,我喜欢故事里的小豆豆,我也喜欢小豆豆发生过的一些事情。

这本书讲述了小豆豆从原来的学校刚入学就被老师强行退学了,然后,她来到了一个新的学校——巴学园。巴学园的教室是由六个电车组成的。这儿还有一个与众不同的校长——小林校长。比如,孩子们中午吃的饭都要有山的味道和海的味。而且,每天上课的内容都先写在黑板上,你喜欢的可以先学,先上语文也行,先上数学也行。每天每个教室可以看见有人在写作文,有人在做实验。就这样,小豆豆在巴学园度过了开心快乐的一段学习时光。

很幸运的是,我也有属于我的巴学园——南师附小。我的校园是一个爱的校园,大家在一起

互帮互助,团结友爱。我们的学校有丰富多彩的校本课程,喜欢打篮球的人就去参加篮球社团,喜欢跳舞的人就去参加舞蹈社团,喜欢书法的人,就会去参加书法社团,社团的种类有好几十个,内容丰富多彩。

我和小豆豆还有一点非常相似,我也有一个与众不同的语文老师——张老师。他的语文课不仅不枯燥,而是非常有趣、精彩,我们每天的语文课都有每日播报、PK作文,还会时不时地开展飞花令、辩论赛等活动。前两天张老师还把奥运冠军冯俐姐姐和顾笑姐姐请到了我们班,和我们分享了他们的训练日常。我们班每个人都期待每一天的语文课。

小豆豆是在巴学园上课是幸运的,我也拥有了我的“巴学园”,我和小豆豆一样是非常幸运的!

我的社团我做主

南京市琅琊路小学五(5)班 任弘毅 指导老师:赵霞

这学期,学校开设了许多社团!有的社团学好玩的足球,有的社团是益智的象棋,有的社团是健脑的魔方,而我的社团是有趣的“陶艺”。虽打着“陶艺”的旗号,学的可不是烤盘子烧碗,学的是捏黏土。是的,你没听错,就是四五岁小孩玩的黏土!可不要小瞧了这个看似简单幼稚的社团,可比象棋、魔方啥的,有趣多了!

这天,老师教我们做“蜜雪冰城”中的小雪人:一个圆滚滚的身子,一张大饼脸上一个大嘴和两只眼,皇上还有两个小叉叉。一顶皇冠顶着几个小白球,脖子上还勒着一身大红色的长袍。它的手上拿了一根棍,棍上插了个冰激凌。“你爱我呀我爱你蜜雪冰城甜蜜蜜……”看!一

旁的苏同学已经开始一边捏黏土一边唱《蜜雪冰城》了。只见他双手一搓,两手一捏,再使劲往桌上一压,几个有模有样的零件就出来了。忽然双手像一对白鸟,上下翻飞,疾如闪电,还没等我看清楚,一个栩栩如生的小雪人便站在了我的面前。

我试着把做的凸凹不平的零件粘在一个圆球上,可不是这歪了,就是那斜了。我正打算放弃时,突然想起了一句话:“如果要挖井,一定得挖出水来为止。”我已经开始了,怎么能放弃呢?于是我重整旗鼓,再来了一次,果真做了一个有模有样的小人。

真的,只要不放弃,万物皆有可能。上社团不仅有趣,还能教我们如何做人!

我家美丽的阳台

南京师范大学附属小学三(9)班 刘轩睿 指导老师:陈玉林

我家普普通通,但是有个特别美丽的地方,那就是我家的阳台。

这里是五彩缤纷的!春天,妈妈总是会在阳台上种许许多多的植物,有粉红的月季,有翠绿的薄荷,有金黄的向日葵,还有一种特别美的紫色幸运草。噢对了,还有一些颜色各异的多肉植物。

这里是生机勃勃的!花丛中最引人注目的,还是月季花。它开的花是淡淡的粉色。你瞧,它的花朵多么像一个婴儿的脸蛋,粉嘟嘟的,我想那一定是妈妈精心培育的结果吧。月季花的最外层是像雪一样的白色,靠近中间,就是浅浅的粉色了,最中间是更深的粉色了,这样的美丽不得不让人赞叹呢!

阳台上环绕在月季花周围的是一小盆一小盆的多肉植物,它们的叶片不像普通植物那样,而是胖嘟嘟的,摸起来软软的,闻起来有一股清香。有的看起来像绽开的花朵,还有的像仙人掌那样挺扎人的,太阳照射在上面给它们的颜色增添了勃勃生机。

阳台上还种着一些幸运草,这些幸运草一开始只是三角形的叶子,而且是淡紫色的,一点都不漂亮,但是到最后它的叶子长得很茂密,像一团紫色的球,中间开着一些淡淡的粉色的小花。这两种颜色搭配起来,真的是浑然天成。

阳台上的向日葵可是我亲手种植的呢!从一颗不起眼

的种子,长成花的样子可是花了不少精力呀,第一棵向日葵开花了,像一个金黄的太阳,它还会辨别方向,一直朝着太阳张望。其余的向日葵也争着开放起来,它们有的长得高,有的长得矮,金黄的一片,美丽极了。弟弟也种了一些牵牛花,说起来还真不错,它们先是攀上铁栏杆,到了开放的季节,就长出像小喇叭一样的花朵,有的是紫色的,有的是粉色的,争相斗艳。

这里是充满希望的!每当有阳光照射进来,这些花儿争着去抢阳光;每当下雨的时候,他们总是盼望有更多的雨滴落到自己的土里,让自己变得更加美丽。也是想让我们更喜欢它们吧。

这里是独一无二的!在这个美丽的阳台,我仿佛看到了我们一家其乐融融的样子:妈妈就像幸运草,悉心陪伴着我们的成长;爸爸就像多肉植物,宽厚坚强,狂风暴雨都不能将他打倒;我就像那向日葵,向阳而生,充满朝气和活力;弟弟就像那牵牛花,顺势而上,茁壮成长。美丽的阳台,就像我们幸福的一家!

这是一个五彩缤纷的阳台!这是一个生机勃勃的阳台!这是一个充满希望的阳台!这是一个独一无二的阳台!这就是我们家最美丽的阳台!

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长

现代快报小记者



咨询电话:58598185